

周晓辉：“战狼大使”卸任 中共外交欲变风格



中驻法国大使卢沙野又展露战狼姿态，攻击法国媒体，在法国引起不小风波。图为卢沙野2019年资料图。(Guillaume Souvant/AFP via Getty Images)

更新 2024-12-16 4:04 AM 人气 114

标签：中共战狼外交，卢沙野，遏制中共

【大纪元2024年12月15日讯】在去年传出中共驻法的“战狼兼撒野大使”卢沙野要卸任的消息后，时隔一年，不久前终于石锤。12月9日，中共驻法国大使馆为卢沙野举办了离任招待会。同日，中共大使馆网页还发布了卢沙野接受中新社专访的内容。

专访内容强调的一点就是，他依然叫嚣，法国人、欧洲人对待中国要改变“俯视”的心态。卢沙野最后的感言无疑代表了中共的心声，那就是目前西方国家对中共的各种打压，就是害怕中共挑战西方地位。他完全没有意识到自身的问题，而具有这种心态的中共官员还不少。

事实上，以卢沙野为代表的中共官员犯的一个最大错误就是迄今仍没有区分“中国、中国人”与“中共”。中共不过是盘踞在中国大地上几十年的“西来幽灵”，其存在的目的就是祸乱中

国、祸害中国人、祸乱全世界。中共篡政后七十多年的历史早已证明其有多么邪恶。

因此，美国等西方政府、西方人并非害怕中国的发展，西方在中国改革开放三十年对中国的巨额投资就是铁证。然而，几十年后，在美国等西方国家意识到经济的发展非但没有推动中国的民主，并且还意识到不与普世价值拥抱、不给同样热爱自由的中国人自主权的中共，正在构成对世界的巨大威胁，意识到西方正在豢养一个危害世界的庞然大物后，才果断出手予以遏制。

美国和西方国家的做法其实是在真正拯救世界，是在助力中国民众反抗中共。而卢沙野类的中共官员在中共的长期洗脑下，看不清本质，并被中共裹挟，甚至极有可能成为中共的陪葬品，也实在是可怜。

那么，中共为何要召回卢沙野呢？一般来说，中共驻外大使驻外一个任期是两到四年，也可以延长，如中共前驻英国大使的任期就长达11年。而卢沙野2019年起担任驻法大使，一个任期刚过，两个任期不满，只能说是有意召回的。很大原因是其在任期间，大放厥词，给中共带来负面影响。他是中共“战狼外交”的代表之一。

2022年8月11日，美国媒体《政客》（POLITICO）刊发一篇介绍中共在欧洲的5名“战狼”外交官的文章，其中卢沙野被认为“战狼指数五颗星”，而其这样的表现，一度受到推崇“战狼外交”的最高层的青睐。他此前曾任中共驻加拿大大使，在华为孟晚舟被捕后多次接受采访指责西方，他的言行获得中共的嘉许。

卢沙野在法国的“战狼”表现体现在哪里呢？主要包括：他曾公开指责对中共持批判立场的法国学者博达安（Antoine Bondaz）是“小流氓”“意识形态魔鬼”；在接受法国电视台采访时，公开称包括乌克兰在内的前苏联国家“在国际法上没有有效地位”，且克里米亚“一开始就是俄罗斯的”，认为中共前党魁毛泽东杀人是“八卦”；在疫情期间，批评西方国家对危机的处理方式，侮辱法国的医护人员；谩骂法国媒体；他称指责中国的人士是“披着研究人员和媒体外衣，疯狂攻击中国的疯狗”，并因此遭到法国外交部召见……

事实上，对于一些问题，卢沙野大可采取外交辞令，避重就轻，但他不断展现“战狼”本色，大有语不惊人死不休的架势，完全不是一个职业外交官，这就很有意思了。一种可能是卢沙野深谙上意，了解最高层所好，因此主动发威，进行政治投机。另一种是在某些问题上是北京授意，借此试水，但后果很严重。

几乎每次卢沙野的言论一出炉，就会引起轩然大波。在某些事件中，不仅欧洲多国媒体纷纷报导批评“撒野”大使的不当言论，而且欧洲多国政要、官方也相继发声批评，相关国家亦召见中共外交官员表示不满。欧洲甚至还传出了驱逐卢沙野的声音，但对于拿到中共大订单的法国政府来说，驱逐中共大使将让北京面子难堪，并没有驱逐卢沙野。

而北京一直没有将卢沙野召回，主要原因可能一是不能遂了西方国家的意，让中南海面子难看；二是担心将伤了某些遵循上方指示的“战狼”的心，从而让为习效力的外交官们更加小心翼翼。

随着中共7月三中全会落幕后，中共外交降调，以往的“战狼”风格无论是从习的讲话，还是外交部发言人的答记者问、中共官媒以及中共外交官的言论中，都鲜少看到，给人的感觉是明显在降调。而这也大概率与习在军队、党内的权力下降有关。这也意味着曾一度风光的卢沙野，因为不符合中共新的外交风格而成为被丢弃的抹布。

据信，即将接替卢沙野的是现任中共外交部副部长邓励，他此前曾任中共驻法国大使馆公使、驻土耳其大使、外交部部长助理，精通法语。今年1月26日，他参加了法国驻华使馆举办的庆祝中法建交60周年招待会。从其致辞内容看，四平八稳，无激烈言辞。而中共换这样一个外交官员派驻法国，应该是旨在改变以往的“战狼”风格，为中共在国际社会挽回一些面子。只是中共不改弦更张，在外交层面上所能做的努力并不多。

责任编辑：莆山#

相关专题：[周晓辉](#)